

争四，申花重握主动权

◆ 记者视点
弹尽粮绝 韧劲十足

文/李冰

A组最后两轮赛程

第13轮 9月24日 周四

15:00 富力 VS 申花
18:00 苏宁 VS 恒大
19:35 建业 VS 鲁能
20:00 大连人 VS 佳兆业

第14轮 9月27日 周日

18:00 恒大 VS 大连人
18:00 鲁能 VS 富力
18:00 申花 VS 建业
18:00 佳兆业 VS 苏宁

目前排名：④申花 15分 ⑤佳兆业 14分 ⑥富力 14分 ⑦大连人 11分

本报记者 李冰

一轮比赛之后，原本形势最为乐观的深圳佳兆业队的排名，一下子到了并列第五，在“争四”这场大戏中的角色，也从“男一号”变成了“男二”甚至“男三”，能不能拿到晋级争冠组的入场券，被画上了一个大大的问号。

没有人会想到，申花在一波六场不胜之后，依然能够占据小组第四的位置，就像赛季开始之前，没有人会想到，联赛打完倒数第三轮，从排名小组第五的深圳佳兆业到排在第七的大连人队，不但都还保存着晋级前四的可能，甚至在理论上，他们都还有超越鲁能泰山和江苏苏宁队冲到A组第二的可能，用《亮剑》里面李云龙的话说，就是“整个晋西北已经乱成一锅粥了”，为了联赛第四个“小目标”，从申花到大连人，每个球员的念头都只有一个：拼了。

从赛程上来看，只比对手领先了不到半个身位的申花相对来讲是最有利的，如果能在下一场比赛中战胜广州富力，不但可以有3分进账，更可以直接断了目前积14分的这个争四对手的念想。最后一轮，申花的对手是小组垫底的河南建业，看上去赢球的难度也不算太大，但是在第一循环的比赛当中，申花对阵富力和建业的战绩为一负一平，并没有在这两个所谓的“弱队”身上占到便宜，如果再一次不小心“翻船”，可能连补救的机会都不会有了。

相比申花，深圳佳兆业队最后两场比赛的难度要更大一些。本周四，深圳佳兆业的对手是仍然有冲击前四希望的大连人队，最后一轮则要对阵力

争小组第二的江苏苏宁。第一循环时，深圳佳兆业在与这两个对手的比赛一胜一平保持不败，但即便是他们能够在最后两轮中取得全胜，如果申花也全取6分的话，他们的一切努力，也只能变成无缘争冠组的“无用功”。至于广州富力，即便能够闯过申花这一关，最后一轮面对曾经5比1大胜过自己的鲁能泰山队，命运也已经不完全掌握在主教练范布隆克霍斯特的手里了。

事实上，对于赛季开始前就被公认为“死亡之组”的A组球队来讲，在依然有冲击前四进入争冠组可能的情况下，每场比赛都是名副其实的生死战。三连平之后，申花不但没有被争四的“大部队”甩开，反倒进一步扩大了竞争中的领先优势，这也从另一个角度给所有志在争冠组的球队提了个醒，越是到了竞争白热化的阶段，越要寸土必争寸步不让，因为每一个分数，都有可能成为决定最终命运的那枚“砝码”。



大连赛区



中超联赛最新积分榜(截至9月22日)

苏州赛区

排名/球队	赛	胜	平	负	进	失	净	分
1 广州恒大	12	10	1	1	29	10	19	31
2 江苏苏宁	12	5	5	2	20	14	6	20
3 山东鲁能	12	6	2	4	17	11	6	20
4 上海申花	12	3	6	3	12	15	-3	15
5 深圳佳兆业	12	4	2	6	17	18	-1	14
6 广州富力	12	4	2	6	14	26	-12	14
7 大连人	12	2	5	5	17	17	0	11
8 河南建业	12	1	3	8	14	29	-15	6

排名/球队	赛	胜	平	负	进	失	净	分
1 上海上港	12	9	2	1	25	10	15	29
2 北京国安	12	7	4	1	32	18	14	25
3 重庆当代	12	5	3	4	17	18	-1	18
4 华夏幸福	12	5	3	4	20	22	-2	18
5 石家庄永昌	12	4	5	3	17	13	4	17
6 武汉卓尔	12	5	1	6	16	14	2	16
7 青岛黄海	12	1	4	7	11	24	-13	7
8 天津泰达	12	0	2	10	8	27	-19	2

1比5不敌国安，中超联赛六场连败

吴金贵：保级的决心和信心不会动摇

本报记者 李冰

吴金贵是挺直着身子看着自己的弟子们在场上被国安队员“屠杀”的。

对于输球甚至大比分输球的结果，吴金贵不是没有想过，作为青岛黄海队这支中超新军的主教练，联赛第三轮才正式接手的他比谁都清楚，面对仍然在力争小组第一的北京国安，将要承受什么样的压力，尽管在第一循环的比赛中，他的球队曾经在0比3落后的情况下，创造过连进三球扳平比分的“奇迹”，但那显然是一场“非典型”的比赛。“如果奇迹一再出现的话，那就说明球队具备了跟强队抗衡的实力。但现在，显然不是这样的。”

与北京国安队的比赛中，吴金贵并没有遣上全部主力，这也引发了一些球迷的争议，因为在他们看来，如果以练兵为目的，那就干脆全都上替补和年轻队员，而不是像现在这样一半主力一半替补。之所以做出这样的

选择，一方面是一些主力队员有伤在身，另一方面，作为球队主教练，吴金贵从来都没有过放弃比赛的想法，尤其是眼下这个时候，不管是为了联赛第一阶段的最后几场比赛，还是为第二阶段未雨绸缪，都需要有更多的队员得到实战和锤炼的机会。尽管最终输掉了比赛，但是队员们在比赛中的努力和专注，依然值得肯定：“赛前想到要与国安进行较量，在整个布置上也是全力以赴地准备本场比赛，但是在比赛过程中，我们也看到了与对手之间的差距，这也是需要改进的地方。从整场比赛来讲，所有球员都非常努力，在比赛中每球必争，在竞争方面非常投入，要感谢球员们的付出，尽管大比分输掉了这场比赛，但我觉得是可以理解的，在最后的时间内能够取得进球，对球员来讲，也是不错的回报。”

输给北京国安后，青岛黄海在第一阶段联赛已经连着输了一场，保级

成为了摆在这支升班马球队面前最现实也是最残酷的一道难题，但是在吴金贵看来，包括跟北京国安队的这场比赛，年轻队员得到了之前在中甲赛场上得不到的锻炼，新加盟的外援波波维奇也打进了个人在中超的第一个球，这些都会为后面的比赛打下基础。

更何况对青岛黄海队而言，到目前为止的十二轮联赛当中，整体实力并没有完全发挥出来：“到了这个时候，大家心理方面确实比较疲劳，体能方面也能是如此，这与准备期的训练储备是有关系的。从我接手球队后，从精神层面来讲非常努力，竭尽全力打好每场比赛，也有过一些不错的表现。在长时间（赛会制）比赛的情况下，如果体能储备不足，就会有体能耗尽的情况出现，而且打到最后，心理方面也是非常疲劳，这些都会对球员的发挥造成影响。联赛打到现在，整个局势逐渐明朗化，对于球队

来讲，现在要了解特定位置上哪名球员最强，挑选最适合的球员在这个位置上踢，为第二阶段联赛做好准备。”

按照赛程，青岛黄海队将在25日迎战天津泰达，而球队本赛季迄今为止唯一的一场胜利，正是第一循环在这个对手身上拿到的，能否将赢球的场次从“1”增加到“2”，很大程度上要看这场比赛的表现。据悉，青岛黄海俱乐部这个赛季引进的第六名外援德扬已经到了中国，正在按照防疫要求进行隔离，不出意外的话，将于25日抵达苏州与球队会合。考虑到第一阶段联赛已经接近尾声，而且成绩不会带到第二阶段，吴金贵应该不会冒险使用德扬，而是将他放到保级战的“刀刃”上。“通过第一阶段的比赛，让我们对自身和对手都有了一个更加清楚的认识，接下来的训练和比赛也会更有针对性，全力以赴打好后面的比赛，球队保级的决心和信心不会动摇。”



输给北京国安后，青岛黄海在第一阶段联赛已经连着输了一场，保级成为了摆在这支升班马球队面前最现实也是最残酷的一道难题。